

# Чтобы дом был родным и теплым

Детство - самая счастливая часть жизни любого человека. Беззаботное, окруженное любовью близких людей, оно вспоминается с благодарностью. Именно в это время формируется личность. Но, к сожалению, не у каждого ребенка все складывается благополучно. Ведь многое зависит от поведения родителей, которые, порой, уповают на тяжелые жизненные обстоятельства, обижая ни в чем не повинных ребятшек. И чтобы таких фактов было поменьше, со стороны всех органов, связанных с обучением и воспитанием детей, установлен контроль и проводится профилактическая работа, как в семьях, так и в школах и детских садах.

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН и ЗП) руководители ведомств, обязанных принимать соответствующие меры в необходимых случаях, рассказали о некоторых итогах своей деятельности.

Подчеркну, делается это систематически и имеет положительные результаты. К примеру, в профилактических беседах против насилия (жестокое обращение) нынче приняло участие 629 учащихся, а в общегородской познавательной программе «Идем дорогой добра» - 210 школьников начальных классов. В КДЦ «Зодиак» также проходил круглый стол для 60 учащихся 8-х классов. Интересно, что эксперты провели личностные тренинги по выходу из агрессивного состояния, игры по повышению самооценки, анкетирование и опросники.

Но организаторы не ограничиваются массовыми мероприятиями, а они, несомненно, важны, особенно для подростков переходного возраста. У них есть и круг выявленных неблагополучных детей и родителей. Их 46. А вот вновь обнаруженных фигурантов нет. Значит, комплекс мероприятий имеет свое значение.

Однако в ряде семей положение детей остается тяжелым, несмотря на совместные действия

специалистов: социальной защиты, органов опеки, ПДН, социальных педагогов школ. Важно, что заинтересованные лица занимают активную позицию. Понимая опасность для детей, особенно малышей, в нахождении в таких родных семьях, принимаются решения в суде об ограничении или лишении в родительских правах. Но такие случаи происходят не часто.

Чтобы дети не страдали в плохих домашних условиях, их помещают в реабилитационные центры или дом ребенка, а все силы направляют на работу с оступившимися родителями.

В первом квартале текущего года проведено 26 рейдов, в которых принимали участие сотрудники: отделения социальной помощи семье и детям «Забота» - О.Л. Щетко; полиции - Е.А. Катаровская, О.А. Петрученко, А.Н. Бутко, М.С. Сергеева; опеки и попечительства - А.Н. Морекаев, Е.Н. Федорович, Р.Р. Сокольников; социальные педагоги школ: N 3 - М.А. Алипенко и N 4 - Е.А. Махова.

Посетили 209 семей, провели беседы на темы: «Ведение здорового образа жизни», «Лечение у врача-нарколога», «Трудоустройство», «Исполнение должным образом родительских обязанностей»...

К примеру, в январе 2018 года из семей изъяты 10 детей

и направлены в Центры семьи «Ачинский» и «Приморский», но работа с родителями продолжилась. В результате планируется троих детей вернуть в семью, двоих передать под опеку. По другим подготовлены иски о заявлении в суд на ограничение и лишение родительских прав. Это в отношении Светланы М., Светланы Г., Натальи К.

А вот трем родителям Оксане М., Александру Р., Наталье П., ранее лишенным родительских прав, рекомендовано подать иски о заявлении в суд на восстановление в них.

К сожалению, есть и «неисправимые», на них мало действуют беседы. Однако они находятся в постоянном поле зрения КДН и ЗП. Обещают, но не справляются пока с данным словом Вера И. и Владимир К., Екатерина К. и Александр Ю., Сергей У., Светлана П., Любовь и Владимир В. Недавно изъяли детей у Екатерины Р., но она считает, что кто-то виноват в продаже спиртного, которым она злоупотребляет.

Так или иначе, работа с семьями, где дети попали в беду из-за своих родителей, не прекращается. Нужно сделать так, чтобы дом по-настоящему стал родным и теплым для каждого ребенка, считают все специалисты.

С. ХОХЛОВА. ап